



Инициативы и гранты

Кыринский женсовет выиграл сразу два гранта

О том, что Кыринское отделение «Союза женщин Забайкальского края» выиграло два региональных гранта, на прошлой неделе сообщила заместитель главы района по связям с общественностью Юлия Митюкова. Общая сумма привлеченных в район средств составила чуть меньше 850 тысяч рублей за исключением финансирования из местного бюджета и собственных средств женсовета.

ПЕРВЫЙ выигранный проект – «Кот Бегемот» – интеллектуальный клуб, который, согласно проекту планируется открыть на базе Кыринской районной библиотеки для организации и проведения игр среди сельской молодежи. Новый вид культурного досуга познакомит посетителей библиотеки с такими играми, как «Что? Где? Когда?», «Брейн-ринг», «Своя игра», «Поле чудес», «Битва умов» и многое другое. В планах организаторов проекта, чтобы интеллектуальные турниры среди жителей нашего района стали ежегодным культурным событием в Забайкальском крае.

Конкурс проводился в рамках представления грантов некоммерческим неправительственным организациям на реализацию в Забайкальском крае общественно-значимых проектов, направленных на развитие гражданского общества.

Главным идейным вдохновением проекта «Кот Бегемот» стала поездка наших девочек в 2019 году в Москву в рамках проекта «Пространство развития», - рассказала Юлия Митюкова. - Несколько дней в столице молодые ребята, практически со всех регионов делились опытом социального проектирования. Во многих городах России существуют интеллектуальные клубы, успешно создаются команды, проводят досуг. А почему у нас бы не создать такое замечательное пространство для интеллектуального общения друг с другом, у нас есть база, опыт, так как редакция газеты «Ононская правда» уже давно проводит районную игру «Брейн-ринг», не хватает только материально-технического оснащения. Да, больше двух лет мы готовили проект, подавали заявки на разные платформы, даже на конкурс «Президентских грантов», но не хватало совсем немного баллов до победы. Проект совершенствовался, актуализировался, и вот результат – мы победители, до сих пор не верится.

Проект был подготовлен командой в составе которой руководитель проекта – председатель Кыринского местной

организации «Российский Союз Молодежи» Светлана Пашкова. Членами команды стали сама Юлия Сергеевна, отвечающая за организацию мероприятий и работу с партнерами проекта; Наталья Лаврова, которая будет осуществлять ведение бухгалтерского учета проекта; Галина Макеева, ее должность в этом проекте – информационное сопровождение и работа с СМИ; Вера Коренева – организатор культурно-массовых мероприятий. Партнерами проекта стали районная администрация, администрация сельского поселения «Кыринское», комитет культуры, спорта и молодежной политики, редакция газеты «Ононская правда», центр поддержки народных умельцев «Кыринский сувенир», Детская школа искусств.

В задачах проекта, не только создание клуба, но и его материально-техническое обеспечение. На выигранные средства планируется закупить оборудование и расходные материалы, необходимые для проведения игр. Это большой телевизор, портативная аудиосистема, зеркальное игровое поле для игры «Что? Где? Когда?», волчок со стрелкой для игры, профессиональная брейн-система на 6 команд, с возможностью расчета времени, кнопками, на которые будут нажимать игроки, при ответе на вопрос, большое цифровое табло, микрофонная система, а также такая атрибутика, как футболки, скатерти, галстуки-бабочки, для цветового и фирменного обозначения команд, мебель – столы и стулья, профессиональная фотокамера и многое другое. В эти же средства войдет оплата транспортных расходов на перевозку всего заказанного оборудования из города Кирова в Читу. Средства финансирования пойдут на доставку оборудования из Читы в Кыру, а также на подвоз участников мероприятий из сельских поселений в районный центр.

Как сообщила Юлия Сергеевна, только за период с 1 сентября этого года по 31 августа 2022 года запланировано провести 48 мероприятий с общим ох-



ватом 2000 жителей нашего района. Однако это возможно только при активной поддержке жителей нашего района. Без них воплотить идею интеллектуального клуба в жизнь просто невозможно. Создать команды среди подростков, молодежи, трудовых коллективов для участия в разных интеллектуальных играх на сегодня – задача каждого сельского поселения. Этим мы не только поможем новому проекту в его развитии и популяризации среди населения, сами участники игр пополнят свои багажи знаний, повысят свой интеллектуальный уровень, еще теснее станет взаимодействие среди молодежного сообщества района и трудовых коллективов. А в будущем, возможно, будет активно принимать участие в межрайонных, краевых и всероссийских фестивалях и конкурсах.

Второй проект «КнигоТУРизм», заявленный под эгидой Кыринского женсовета на сумму чуть более 110 тысяч рублей будет направлен на приобретение книг современного жанра в библиотеки района, а также проведение районных библиотечных игр и мероприятий для детей и подростков. Конкурс был организован Министерством Культуры Забайкальского края.

Несколько лет я работала в детской районной библиотеке, - говорит по этому поводу Юлия Сергеевна. - Много ребят очень любят ходить в библиотеку и читать не только ту литературу, которую задают по школьной программе, но и интересные красочные, современные книги. К сожалению, комплектация наших библиотек оставляет желать лучшего. Отлично понимаю, что такое для читателей новые современные книги и уверена, что благодаря проекту мы привлечем еще больше посетителей в библиотеку.

После того, как в районе был создан женсовет и в его составе появились активные молодые люди, район начал выигрывать разные гранты. Только за прошлый год активистам района удалось привлечь более полутора миллионов рублей и на благоустройство села и на улучшение материально-технической базы культуры района. Да, это не простое дело, требующее времени и полной отдачи сил. И мы, жители района, для разнообразия жизни которых, собственно и стараются, активисты, должны в свою очередь активно поддерживать все их начинания.

Татьяна АКСЕНОВА

Лесные вредители



Кто вредит нашему лесу?

стр. 2

Летопись района

Из истории местных органов государственной власти

стр. 3

Болезни животных

Ящур: симптомы и профилактика



стр. 4

Коротко

Корректировка пенсий



Ежегодная беззаявительная корректировка страховых пенсий по старости, а также по инвалидности работающим пенсионерам, за которых работодатели в прошлом году уплачивали страховые взносы, будет проведена Пенсионным фондом РФ в первый день августа.

В Забайкальском крае 57 045 пенсионеров, которые работали в 2020 году и получали официальную заработную плату, могут рассчитывать на прибавку к пенсии. Её размер носит индивидуальный характер и зависит от суммы страховых взносов, уплаченных работодателем в прошлом году и от начисленных пенсионных коэффициентов. Согласно действующему законодательству максимальная величина коэффициентов, которая учитывается при перерасчете страховой пенсии, не может быть более 3 пенсионных коэффициентов.

У пенсионеров силовых структур, которые продолжают трудиться «на гражданке» и смогли заработать страховую пенсию, она также будет увеличена.

Напомним, что корректировка пенсий работающим пенсионерам проводится автоматически. Обращаться в клиентские службы ПФР и писать заявления на перерасчет пенсии не нужно.

Пресс-служба ОПФР по Забайкальскому краю





Грант «Агростартап»

Минсельхоз Забайкальского края с 28 июля ведет прием заявочной документации на конкурсный отбор по предоставлению гранта «Агростартап», сообщил руководитель регионального аграрного ведомства Денис Бочкарев.

«Заявки на конкурс по предоставлению грантовой поддержки в форме субсидий на создание системы поддержки фермеров принимаются в краевом министерстве сельского хозяйства ежедневно в рабочие дни до 13 августа. Получение господдержки позволит владельцам личных подсобных хозяйств Забайкалья начать фермерский бизнес», - рассказал министр.

Он отметил, что грантовая поддержка «Агростартап» в регионе в этом году составит 60 миллионов рублей, что на 17 миллионов рублей больше, чем годом ранее.

«Начинающим фермерам, признанным победителями конкурса «Агростартап», выделят гранты в размере до 5 миллионов рублей», - уточнил Денис Бочкарев.

По условиям конкурсного отбора претенденты на «Агростартап» должны иметь в собственности или долгосрочной аренде земельный участок, а также 10% собственных средств от суммы заявленного проекта. Максимальный размер - 5 миллионов рублей предоставляется на развитие фермерских хозяйств, готовых заниматься разведением крупного рогатого скота мясного или молочного направления. На все иные виды сельскохозяйственной деятельности выделяется до 3 миллионов рублей.

Победитель конкурса в течение 30 дней обязан зарегистрироваться как ин-

дивидуальный предприниматель или глава крестьянского (фермерского) хозяйства на сельской территории. Срок освоения гранта составляет 18 месяцев. В течение пяти лет фермер должен осуществлять работу, создать новые рабочие места и выполнять показатели по приросту сельхозпродукции.

На грант «Агростартап» получателю разрешено приобрести земельные участки, оплатить разработку проектной документации для строительства производственных и складских зданий. Также возможно приобретение сельскохозяйственных животных, техники, инвентаря, грузового автотранспорта, оборудования для производства и переработки сельскохозяйственной продукции, посадочного материала многолетних насаждений.

Полмиллиарда рублей господдержки

Хозяйства Забайкальского края с начала 2021 года получили субсидии в размере 500 миллионов рублей, сообщил руководитель регионального Минсельхоза Денис Бочкарев.

«За неполные семь месяцев на счета сельскохозяйственных товаропроизводителей и муниципальных районов Забайкалья направлено финансирование из федерального бюджета и краевой казны на сумму 500,8 миллиона рублей. До конца года аграриям региона будут доведены средства государственной поддержки, превышающие 650 миллионов рублей», - пояснил министр.

Отметим, что на благоустройство сельских территорий выделены субсидии в размере 1,8 миллиона рублей. На возмещение части затрат на уплату страховых премий, начисленных по договорам сельскохозяйственного страхования в области животноводства, направлено 1,3 миллиона рублей.

Также продолжается работа по выплатам компенсации части затрат предприятиям хлебопекарной промышленности на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий. Накануне за май текущего года одиннадцати организациям для сдерживания цен на хлеб выплачены субсидии

в сумме 1,2 миллиона рублей. На компенсацию части затрат производителям муки одно предприятие за второй квартал 2021 года получило господдержку в размере 1,1 миллиона рублей.

Опрос населения

«Мы вместе – здоровое Забайкалье»

В регионе стартовал масштабный опрос населения под названием «Мы вместе – здоровое Забайкалье». Его цель - узнать мнение забайкальцев о том, куда необходимо в будущем году направить бюджетные средства.

«Для нас важно получить мнение жителей всего региона, чтобы знать все проблемные точки на каждой территории. Пожелания опрошенных будут внимательно изучены и учтены при составлении проекта бюджета на 2022 год», - сказал губернатор края Александр Осипов.

Опрос охватит как минимум 100 тысяч жителей. Именно такой тираж бумажных бланков-анкет распространен по всей территории края.

Для прохождения опроса можно обратиться напрямую в районную администрацию для получения бумажного бланка. Также печатные анкеты распространяются в рабочих коллективах региона. Кроме того, забайкальцы могут ответить на вопросы анкеты онлайн - на сайте мывместе75.рф.

Помимо анкетирования, в регионе организуются общественные и экспертные слушания для выявления проблем и пожеланий населения. Собранные предложения будут внедряться в комплексную программу «Здоровое Забайкалье» и реализовываться при финансировании из краевого бюджета.

Бонусом к прохождению опроса станет купон, который дает право на одно бесплатное посещение либо учреждения культуры, либо футбольного матча ФК «Чита» в течение игрового сезона. Купон действует на одного взрослого и одного ребенка с ним. Список музеев, участвующих в акции, можно посмотреть также на сайте мывместе75.рф.

Напомним, программа «Здоровое Забайкалье» инициирована губернато-

ром края Александром Осиповым весной 2021 года. Она включает меры по преодолению последствий пандемии и направлена на оздоровление населения, в том числе вакцинацию от коронавируса. А еще на поддержку и развитие малого и среднего бизнеса, местных производителей, создание новых рабочих мест и формирование кадрового резерва.

Выплаты начнутся со 2 августа

Забайкальские семьи с детьми от 6 до 18 лет начнут получать единовременные денежные выплаты в размере 10 тысяч рублей со 2 августа. Право на эту выплату к школе имеют более 180 тысяч забайкальских детей. Если в семье проживает несколько детей, то выплата будет произведена на каждого ребенка.

Также право на получение выплаты имеют семьи, где проживают дети-инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет, при условии, что они продолжают обучение по основным общеобразовательным программам.

Отметим, с 15 июля заявления принимаются на портале госуслуг или в клиентской службе пенсионного фонда по месту жительства.

Опекунам и попечителям ребенка для подачи заявления необходимо лично посетить клиентскую службу по месту жительства, предоставив документы, подтверждающие их полномочия. Кроме того, личное обращение требуется и в том случае, если свидетельство о рождении ребенка выдано за пределами Российской Федерации.

Подать заявление можно до 31 октября 2021 года включительно. Единовременная выплата будет зачислена на любой счет, открытый в кредитной организации.

Напомним, Правительство РФ утвердило правила единовременной выплаты на детей школьного возраста в соответствии с Указом Президента. В документе определены необходимые условия и порядок получения единовременной выплаты в размере 10 тысяч рублей.

Управление пресс-службы и информации губернатора Забайкальского края

Кадастровая палата информирует

Консультации по вопросам оборота недвижимости

В первом полугодии специалисты Кадастровой палаты по Забайкальскому краю проконсультировали более 3,8 тыс. жителей региона по вопросам оборота недвижимости.

87 % ОБРАЩЕНИЙ связаны с подготовкой проектов договоров в простой письменной форме, остальные 13 % приходятся на обращения за помощью в формировании пакета документов, а также касаются вопросов исправления реестровых и технических ошибок в записях Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

Большинство граждан сталкиваются с трудностями при самостоятельном составлении договора мены, аренды, дарения или купли-продажи объектов недвижимости. Действительно, вероятность допустить ошибку при заполнении очень велика, а при подаче на государственную регистрацию договора с ошибкой есть шанс потерять часть оплаченной госпошлины и потратить время на доработку документов.

Чтобы избежать таких последствий, граждане обращаются за помощью к специалистам Кадастровой палаты по Забайкальскому краю. Сотрудники обладают большим опытом работы в учетно-регистрационной сфере и знанием нормативно-правовой базы, необходимой для проведения консультаций и подготовки проектов договоров.

«Квалифицированная помощь сотрудников при подготовке документов позволяет своевременно выявить воз-



можные проблемы и разработать варианты их устранения во избежание приостановления или отказа в государственной регистрации, а также воспрепятствовать мошенническим действиям в сфере недвижимости и защитить граждан от потенциальных рисков», - отмечает начальник межрайонного отдела Кадастровой палаты по Забайкальскому краю Анжелика Баранова.

Кадастровая палата гарантирует быстрое и качественное выполнение всех видов услуг. При этом стоимость консультаций здесь остается одной из самых низких в регионе. Получить актуальную информацию о деятельности учреждения, а также узнать тарифы на весь перечень консультационных услуг можно по телефону в Чите: 8 (3022) 21-31-67.

Пресс-служба Кадастровой палаты Забайкальского края

Лесные вредители

Ежегодно каждое лето сотрудники Россельхознадзора по Забайкальскому краю проводят мониторинг карантинного фитосанитарного состояния Забайкальских лесов на предмет выявления в них насекомых-вредителей, отнесенных к карантинным видам.

Опасные вредители леса

ОТМЕТИМ, что Забайкальские леса страдают от черного соснового усача, большого и малого черных еловых усачей, сибирского и непарного шелкопряда. Это одни из самых опасных вредителей леса, которые заселяют хвойные деревья, вызывая их гибель. На территории края установлено 13 карантинных фитосанитарных зон, на общей площади более 53 тыс. га: в Читинском, Красночикойском, Улётовском, Петровск - Забайкальском, Чернышевском, Карымском, Ононском, Кыринском, Могойтуйском, Агинском районах - и надо быть постоянно начеку, чтобы не позволить карантинным вредителям распространиться дальше.

Мониторить ситуацию и не отдавать прожорливым насекомым лес на съедение помогают феромонные (привлекающие) ловушки. Их начинают устанавливать сотрудники Россельхознадзора в самом начале лета. Применение ловушек считается одним из современных способов обнаружения вредителей, которые позволяют обнаружить очаги поражения на расстоянии в несколько километров и в случае необходимости примерно оценить численность вредителя. Капсула, пропитанная синтезированным половым феромоном, помещается в ловушку с клейким дном, самцы летят на феромон и прилипают к клею.

Усачи - многочисленное семейство жуков, его представители, с одной стороны играют важную роль в утилизации погибших деревьев и являются важным звеном в пищевой цепочке. Но с другой стороны - это вредители, которые способны нанести существенный вред еще жизнеспособным деревьям, а также нанести технические повреждения лесоматериалам.

Таким образом, усачи разделяются на два типа: физиологически-технические вредители повреждают ослабленные, но еще живые деревья, а технические вредители поселяются в тканях мертвого дерева. Выполняя свое природное предназначение по переработке мертвых растений, они покушаются и на ту древесину, которая нужна людям в качестве стройматериала. Как правило, вред лесоматериалам наносят личинки.

В 2021 году Управлением продолжена работа по мониторингу карантинного фитосанитарного состояния Забайкальских лесов.

Пресс-служба управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю



• На конкурс, посвященный 95-летию Кыринского района

Верхнеульхунцы в призме истории



Окончание.
Начало в №№ 48, 57, 58

В 1990 году управление сельского хозяйства, правление колхоза направило меня во Всероссийскую школу управления АПК Госагропрома РСФСР для повышения квалификации с отрывом от производства. Я выполнила выпускную работу с оценкой «отлично».

Когда приехала домой, собрали совещание, я была благодарна правлению колхоза, лично Ячменеву В.П. в том, что мне довелось поучиться в Москве в высшей школе экономики. Но речь шла об реорганизации колхозов, совхозов. На этом совещании присутствовал главный инженер района Сажин Владимир Иннокентьевич, я озвучила те предложения, что правительство предлагало, а нужно было колхозы, созданные в 30-х годах разделить на паи. Земельный отдел райкома партии рассчитал закрепленные сельскохозяйственные угодья на каждого члена колхоза, включая интеллигенцию села, пенсионеров-колхозников. По нашему колхозу пришлось по 36 га с/х угодий и были выданы свидетельства на земельные паи.

Так, как в стране шли преобразования, В.И. Сажин поддержал меня и сказал, что правильно, надо создавать внутри колхоза фермерские хозяйства. В этот период и были созданы два хозяйства с наделом земли и с причитающимися животными, в которых руководителями стали Фламберг Георгий Георгиевич и Салтанов Иван Васильевич. На этом наши преобразования кончились.

Бухгалтерия района совместно с экономистами Сазоновой И.И. и Ячменевой Г.И. провели оценку имущества, основных средств и рассчитали на каждого колхозника денежные паи.

На этом работа наша закончилась, председатель колхоза Ячменев В.П. по состоянию здоровья попросил освободить его от должности и продать ему легковую машину «УАЗ-469». Общее собрание колхозников просьбу Ячменева удовлетворило и паи колхозников остались на бумаге.

Председателем колхоза был избран Путинцев Николай Васильевич, на мое предложение о дальнейшей реорганизации колхоза он ответил: «Ты что, хочешь, чтобы в каждом дворе петухи засыпали!».



День культуры, 1988 год

Непродуманное введение аграрной и земельной реформы проявилось в отсутствии научно-обоснованного плана, в одностороннем подходе, направленного, в основном, на частную собственность, приватизацию, передел земли и разрушение крупного товарного производства. Реорганизация колхозов и совхозов превратилась в смену форм собственности, а не в экономический стимул хозяйствования. Товаропроизводители села оказались в тисках коммерческих банков, торговых и промышленных монополий. То, что произошло в сельском хозяйстве района, в частности, в нашем селе, можно назвать одним словом – сознательный развал, село было пущено на саморазрушение.

Цены на продукцию сельского хозяйства резко упали, а на то, что нужно селу: запчасти, трактора, автомобили - резко возросли. Произошел диспаритет цен. Жизненный уровень населения сел упал до невероятно низкого порога. Начался отток колхозников из колхоза. Так, грамотные специалисты Ячменев Григорий Георгиевич и его жена Галина Иннокентьевна перешли на работу в таможенно. Последнее время она работала в отделе с/х экономистом, после закрытия КПСС. Она предлагала идти работать с ней на таможенно, но я сказала: «Я начала работать в колхозе и знаю колхозный учет, и отец мне говорил, чтобы работала в колхозе». Поэтому я осталась работать в колхозе до ухода на пенсию.

Многие руководители и специалисты стали уезжать из села, утраивались на новом месте на работу, где выдавали заработную плату.

После известных событий 1991 года в сельском хозяйстве произошли коренные изменения, процесс разрушения деревни произошел быстро. На базе колхоза «Путь Ильича» было создано ООО «Рассвет», директором которого был избран Григорий Фламберг. С отчетного доклада на 1 января 2002 года имелось: овец – 955, КРС – 154, посевная площадь – 610 га, валовой сбор зерна – 348 тонн, урожайность составила 5,7 ц/га. Задолженность по заработной плате составила 194

тысячи рублей, заработная плата работника составила 250 рублей в месяц. Он отметил, что дисциплина труда снизилась, процветает воровство, как на предприятии, так и в селе.

На собрании присутствовал заведующий отделом сельского хозяйства Матвеев Николай Селиверстович. Он сказал, что время благотворительности прошло, а дотации предназначены стимулировать рост производства. У вас же его не наблюдается.

В настоящий период и ООО «Рассвет» прекратил свое существование, однако казачье село Верхний Ульхун продолжает жить своей размерной жизнью. Население села на 1 июля 2020 года, по данным администрации села составляет 691 человек, перед коллективизацией в 1931 году жило 1867 человек.

Население села теперь, как в старые времена живет своим единоличным хозяйством. В ЛПХ села Верхний Ульхун имеется: 3499 голов КРС, 988 – овец, 1137 лошадей, 559 коз.

Времена реформ не лучшим образом сказались на сельском хозяйстве в целом, и в частности, в нашем селе. Так уже и ведется в истории – то спады, то подъемы.

Постепенно в нашем селе стали появляться крестьянские (фермерские) хозяйства, одним из них является КФХ Куликова Константина Геннадьевича. Растениеводством он не занимается, а разводит КРС, лошадей и коз. Дочь его Матвеева Юлия открыла свой магазин «Уран» в селе Верхний Ульхун.

К.Г. Куликов – родной внук моего отца – Трухина Ивана Васильевича, ветерана колхоза «Путь Ильича», ветерана Великой Отечественной войны, участника Курской битвы, дошедшего до Кенингсберга, коммуниста.

Мои дочери Ольга, Людмила и Наталья имеют свои семьи, проживают в Чите, получили образование и работают по специальности. Младшая дочь Наталья на пенсии, ветеран МВД.

Так в наших детях, внуках, правнуках течет казачья кровь старинного рода казаков Трухина Филиппа и Власова Руфа.

И. САЗОНОВА,
пенсионер, ветеран
труда, с. Верхний Ульхун

• Петопись Кыринского района

Из истории местных органов государственной власти

Продолжаем публикацию краткого исторического очерка о развитии местных органов государственной власти в Кыринском районе нашего краеведа Николая Яковлевича ЗАБЕЛИНА (начало в №№ 27, 29, 91, 93 за 2018 год, №№ 5, 15 за 2019 год, № 35, 40 за 2020 год, №№ 20, 21, 29, 31, 57 за 2021 год).

Повышение уровня организационно-массовой работы (1960-1969 годы)

В ПРЕДЫДУЩЕЙ главе настоящей истории местных Советов района, мы не оговорились, что годы предшествующим шестидесятым, явились стартом повышения экономики и социально-культурного строительства. Это значит и повышения роли местных Советов, как органов государственной власти на местах, где, в основном, решалось продвижение по пути коммунистического строительства.

Район стоял перед выполнением поставленных задач, охватывающих 1959-1965 годы.

Однако начало 60-х годов омрачилось перестройкой Административно-территориального деления страны по территориально-производственному признаку, на основе решений ноябрьского (1962) Пленума ЦК КПСС.

Этот принцип перестройки был положен в основу перестройки и Советов народных депутатов.

В марте 1963 года в районе состоялась первая организационная сессия Районного Совета 10 созыва, которой было завершено образование Кыринского сельского района на базе укрупнения двух районов: Кыринского и Акшинского с центром в с. Кыра.

Площадь района составила 25 тыс кв.м. В район вошло 16 сельских Советов и 12 колхозов. Четыре сельских Совета, такие как Хапчерангинский, Любавинский, Мордойский и Надежнинский отошли в состав Карымского промышленного района.

На указанной первой сессии было избрано новое руководство районного Совета.

Председателем райисполкома был избран Фалилеев Николай Иванович, до этого работавший в Акшинском районе секретарем Райкома партии.

Заместителем председателя стал Щербаков Виталий Ильич, а секретарем Райисполкома Забелин Николай Яковлевич, ранее работавший в Акше зав. Райсберкассой.

Тогда в Кыру для укрепления руководящего ядра из Акши было переведено 15 руководителей районных организаций.

Однако, вскоре стали ощущаться отрицательные стороны новой структуры, стало трудно руководить районом, когда разброс сел района от центра находился более 200 км. Если в Кыринской зоне района дела обстояли лучше, работники Райисполкома чаще бывали на местах, то в Акшинской зоне

не всегда было легко попасть в села.

Дело дошло до того, что бы позвонить в сельские Советы Акшинской зоны, надо было за это платить.

Акшинское население было недовольно оторванностью от нового райцентра и не всегда легко можно не только переговорить с руководством по телефону, но и съездить т.к не было автобусного сообщения. Это недовольство населения высказывало на личных приемах граждан руководством Райисполкома в Акше и селах при их посещении.

А депутаты поднимали эти вопросы на сессиях районного Совета и заседаниях Райисполкома.

Такое же положение было в четырех сельских Советах, отошедших к Карымскому промышленному району, население которых совсем было оторвано от своего центра.

Недостатки нового административно-территориального деления и новой структуры власти не могли ослабить борьбу за выполнение местным Советам поставленных задач, ответственность за которые ощущало новое руководство Райисполкома.

Трудностей было много, в том числе не было опыта работы, так как до этого председатель и секретарь Райисполкома работали в иных организациях. Поэтому приходилось учиться в процессе работы, опираясь на опыт предшественников.

Во-первых, надо было обеспечить регулярность созыва сессий местных советов, тогда они согласно положению о Районном совете созывались один раз в два месяца, а в сельских Советах - каждый месяц. Если в районном Совете с их созывом не было нарушений, хотя было очень трудно собрать 75 депутатов, то в сельских Советах отмечались нарушение сроков, часто были срывы из-за отсутствия депутатов.

Недостаток грамотных кадров в местных Советах района, ощущался остро. Большинство председателей исполкомов сельских Советов являлись членами партии. За их плечами были нелегкие годы войны и послевоенное время. Однако они не имели даже среднего образования, которое позволило бы эффективно справляться с задачами, поставленными руководством.

**К печати подготовила
Л. ОНОПРИЕНКО,**
начальник архивного
отдела
(продолжение следует)



• СББЖ информирует

Симптомы и профилактика ящура

Ящур - остропротекающая вирусная высококонтагиозная болезнь домашних и диких парнокопытных животных, характеризующаяся лихорадкой, афтозным поражением слизистой оболочки ротовой полости, кожи, вымени и межкопытной щели конечностей; у молодняка животных - поражением миокарда и скелетных мышц. Вспышки болезни наблюдаются преимущественно летом и осенью.



ВОЗБУДИТЕЛЕМ ящура является РНК-содержащий вирус из семейства пикорнавирусов, его размеры составляют от 8 до 20 нм. Характеризуется высокой степенью болезнетворности и дерматотропностью (средством по отношению к коже). Установлено 7 серологических типов и более 80 вариантов вируса ящура. Типы и варианты вируса различаются иммунологически: каждый из них может вызывать заболевание животного, иммунного к другим типам и вариантам вируса.

Вирус ящура устойчив во внешней среде: на шерстом покрове животных вирус сохраняется до 50 дней, на одежде - до 100 дней, в кормах и почве - до 150 дней. Вирус обладает большой устойчивостью к химическим веществам, и широко применяются для дезинфекции растворов хлорной извести, фенола и креолина убивают его лишь через несколько часов. Возбудитель ящура устойчив к высушиванию и замораживанию, но быстро погибает при нагревании до 60 °С и действии ультрафиолетовых лучей.

Болеют ящуром все виды парнокопытных животных. Наиболее подвержены инфекции молодые парнокопытные сельскохозяйственные животные (крупный рогатый скот, свиньи, козы, овцы, олени). От неё могут страдать также лошади, верблюды, собаки, кошки и грызуны. У животных, перенесших заболевание, установлено вирусносительство на срок свыше 400 дней, проявляющееся выделением возбудителя с испражнениями.

Из факторов передачи наибольшее значение имеет перенос возбудителя с одежды людей, средствами транспорта, кормами, строительными материалами и т.д. из очагов заболевания. Заражение животных происходит преимущественно через слизистые оболочки ротовой полости, поврежденную кожу вымени и конечностей и аэрогенно.

У больных животных вирус выделяется со слюной, молоком, испражнениями. Заразны также кровь и мясо убитых больных животных. В результате этого происходит инфициро-

вание помещений, выгульных дворов, различных предметов и инвентаря, пастбищ, водоисточников, кормов, транспортных средств, предприятий по заготовке животноводческой продукции и других объектов. Вирус ящура может переноситься механически птицами, насекомыми, а также по воздуху на значительные расстояния.

У животных отмечаются повышение температуры тела до 40,5-41,5 °С, отсутствие жвачки, обильное слюноотделение. Инфекционный процесс у парнокопытных характеризуется тяжелым течением с вирусемией, афтозными высыпаниями и изъязвлениями в области слизистых оболочек полости рта, языка, носоглотки, носа, губ, на коже в межкопытных щелях, на вымени, иногда около рогов. Общая продолжительность болезни у животных — от 10 до 15 дней, продолжительность инкубационного периода — 2—4 дня. При злокачественном течении ящура, особенно у коров, более чем у 50 % заболевших животных наступает смертельный исход в течение 2—3 суток.

При несоблюдении правил личной гигиены ящуром могут заболеть и люди. Источником заражения человека - больные ящуром животные. Сырые продукты животного происхождения, полученные от животных больных ящуром, а также загрязненные их выделениями, часто являются причиной возникновения ящура. Основной путь инфицирования людей - через сырое молоко больных животных и продукты его переработки, реже через мясо. У лиц, непосредственно контактирующих с больными животными, возможна прямая передача инфекции (при доении, уходе, лечении, убое), воздушно-капельный путь заражения (при дыхании, кашле животных), а также через предметы, загрязненные их выделениями. От человека к человеку инфекция не передается.

Дети более восприимчивы к ящуру, чем взрослые.

Заражение происходит через пищеварительный тракт (главным образом при употребле-

нии сырого молока), поврежденной кожи и слизистые оболочки рта (у ветеринаров, доярок, работников боен и др.).

Профилактика ящура состоит из комплекса санитарно-ветеринарных мероприятий и мер личной гигиены. В местах, где появляется ящур, строго запрещается пить сырое молоко и есть молочные продукты, приготовленные из него; не допускаются к уходу за больными животными беременные женщины, дети и подростки.

Мероприятия по профилактике базируются на недопущении попадания вируса ящура в благополучные по этому заболеванию хозяйства или государства. Основными причинами распространения ящура на современном этапе являются: занос вируса из сопредельных неблагополучных по этому заболеванию стран, в первую очередь в связи с нелегальным завозом животных, продуктов животноводства и кормов; миграция людей (туризм, паломничество, стихийные бедствия, военные конфликты и т.д.), диких животных и птиц; возросшее движение автотранспорта, в том числе грузового и др.

Профилактика заболевания включает предотвращение заноса возбудителя инфекции, контроль за импортом и передвижением животных, продажей продуктов животного происхождения, перевозкой кормов, вакцинацию, дезинфекцию. Больных животных изолируют, запрещают вывоз и ввоз животных, вывоз не обезвреженного молока, мяса при вынужденном убое.

Профилактика ящура заключается в соблюдении мер личной предосторожности в очаге и санитарно-ветеринарных мероприятиях. В эндемичных районах обязательны пастеризация и кипячение молока, приготовление масла из обработанных сливок, а также тщательное соблюдение мер безопасности при уходе за больными животными.

Важная роль принадлежит регулярной санитарно-просветительной работе среди населения. Для профилактики ящура специалистами госветслужбы проводятся вакцинация восприимчивых животных против ящура вакцинами согласно инструкциям по их применению.

Крайне важной мерой является повышение информированности об угрозе заноса и распространения вируса ящура собственников животных, персонала, обслуживающего свиней, ветеринарных специалистов.

В случае заболевания незамедлительно сообщать в ветеринарную службу по телефону 2-11-17.

Кыринская СББЖ

• Официально

Извещение

о внесении изменений в акт об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства, в том числе: зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино – мест, единых недвижимых комплексов

Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края (далее – Департамент) информирует о том, что в целях исправления технических ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости объектов недвижимости, приказом Департамента от 22.07.2021 № 28/НПА (далее – Приказ) внесены изменения в Результаты определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства, в том числе: зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино – мест, единых недвижимых комплексов на территории Забайкальского края, утвержденные приказом Департамента от 22.10.2020 № 20/НПА (с изменениями, внесенными приказами Департамента от 29.10.2020 № 21/НПА, от 08.02.2021 № 3/НПА, от 26.02.2021 № 4/НПА, от 12.03.2021 № 6/НПА, от 08.04.2021 № 8/НПА, от 29.04.2021 № 14/НПА, от 31.05.2021 № 16/НПА, от 22.06.2021 № 24/НПА).

Официальное опубликование Приказа осуществлено путем размещения его полного текста на сайте «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (<http://право.зabaykalskiykray.ru>), а также на сайте Департамента (<https://gosim.75.ru>) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Отдел по управлению имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального района «Кыринский район»

На судебный участок мирового судьи села Кыра ТРЕБУЕТСЯ секретарь суда.

Требование - высшее образование по специальности «Юриспруденция»

Контакты: г. Чита, ул. Горького, 43, 3 этаж, тел.: 35-02-84, 8 (914) 499-34-31, адрес эл. почты: orgmirsud@uprsyd.e-zab.ru

Поправки

В статье Г.И. Кузьминой «Стартует сельскохозяйственная перепись» («ОП» № 56 от 23 июля) во врезке допущена опечатка. Последнее предложение следует читать: «...микрореперис ПРОВОДИТСЯ впервые».

В конкурсном материале И. Сазоновой «Верхнеульхунцы в призме истории» («ОП» № 57 от 27 июля) допущены неточности. Во втором столбце неверно указано количество поголовья овец 1276, вместо 12800. В четвертом столбце первом абзаце вместо Игумновой Нины Николаевны следует читать Шумова Анна Николаевна. По просьбе автора в перечислении верхнеульхунцев, которые работали в колхозе «Путь Ильича» в последнем абзаце следует добавить Панкову Любовь Дмитриевну и Игнатову Наталью Терентьевну, которые в свое время поочередно работали в должности главного бухгалтера колхоза.

Улыбнитесь!



ют не «Здравствуйте! Что у вас болит?», а «О-о-о! Людмила Николаевна, это опять вы? Откуда на этот раз спрыгнули?»

Производители прохладительных напитков молятся на жаркое лето. Производители зонтов - на дождливое. А производители водки молятся некогда - работать надо.

Я пережил застой 70-х, перестройку 80-х, лихие 90-е, кризис 1998, проблему 2000, эпидемию коровьего бешенства, птичий грипп, свиной грипп, кризис 2009, лето 2010, эпидемию гриппа 2011... 2012...

Да, что вы там о коронавирусе?..

Хорошо провела лето - это когда в травмпункте спрашива-

Компьютер — это зло... Но если его выключить, активируются два новых ЗЛА — ХОЛОДИЛЬНИК и ТЕЛЕВИЗОР!

Панда в течение суток в среднем ест 12 часов. Человек во время карантина ест как панда. Из-за этого это называется пандемия.

- Знаете, к нам каждое лето приезжает теща. Международного масштаба в этом событии, конечно, нет, но элементы терризма присутствуют.

Учредитель – администрация муниципального района «Кыринский район».

И.о. главного редактора АЛАДИНА Т.Н.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00296 от 31.12.2020 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).
E-mail: ononews@yandex.ru
Наш сайт: <http://ononews.info>
Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда».
Тираж 1000 экз.
Подписано в печать 02.08.2021 г.